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Venezia, 27-02-2023

Nr. ordine 729

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Equiparazione della Venezia insulare e delle isole della Laguna ai territori di montagna, piccole isole e territori a
bassa densità demografica
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

il tasso di natalità in particolare nella Venezia insulare, così come nelle isole della Laguna è in preoccupante calo e
che tale calo si ripercuote inevitabilmente sull’entità della popolazione scolastica;
a titolo esemplificativo, i dati relativi alla popolazione residenze nei quartieri 1, 2, 3, 4, 5, 6 al 31.12.2022, ci
mostrano la consistenza del calo per fasce d'età (vedasi allegato).

Considerato che

ogni anno si pone per un numero consistente di plessi scolastici il problema della formazione delle classi, per il
mancato raggiungimento dei numeri minimi, anche in quartieri più popolosi;
la mancata attivazione delle classi porta, nel tempo, alla potenziale chiusura di plessi scolastici, con conseguenze
negative per la vitalità del territorio e in termini di perdita di posti di lavoro;
al contrario va valorizzata la funzione delle scuole quali presidi educativi e culturali, per contrastare il fenomeno
dello spopolamento.

Visto che

l’attuale tendenza è quella di attrarre primariamente residenza temporanea (studenti), mentre manca al momento
una politica urbana che persegua in modo convinto l’obiettivo di incentivare la residenza stabile;
l’Amministrazione si è già dimostrata sensibile al problema e ha chiesto all’Ufficio Scolastico Regionale che venga
tenuta in considerazione la specificità della Laguna quanto a deroghe per la formazione delle classi, riconoscendo
uno “statuto speciale” per il Comune di Venezia.

Si interroga l’assessore competente per sapere se

sia effettivamente in atto una procedura per il riconoscimento di uno statuto speciale a livello scolastico per il
Comune di Venezia oppure se l’ipotesi non abbia portato risultati concreti;
l’Amministrazione abbia intenzione di attivarsi ulteriormente presso gli organi preposti per proporre l’equiparazione
della Venezia insulare e delle isole della Laguna ai territori di montagna, piccole isole e territori a bassa densità
demografica, per ottenere una deroga ai numeri minimi per la formazione delle classi.

Allegati: Popolazione residenze nelle località al 31.12.2022_per classi di età
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